

5.8. Патентная деятельность в 2002 году

По данным Агентства интеллектуальной собственности Министерства торговли и экономического развития, деятельность, связанная с правовой охраной объектов промышленной собственности (изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, товарных знаков, фирменных наименований) в республике в 2002г. характеризуется следующим образом:

Изобретения и полезные модели. В 2002г. в Агентство интеллектуальной собственности РА представлено 208 заявок на изобретение и 14 заявок на полезные модели, из которых 214 - от национальных и 8 - от иностранных заявителей. За период с 1992г. по 31 декабря 2002г. общее количество полученных заявок составило 1906. В 2002г. количество заявок, полученных от национальных заявителей повысилось по сравнению с 2001г. на 39.9%, а от иностранных заявителей снизилось на 46.7% и составило соответственно 214 и 8. Из 8 заявок, полученных от иностранных заявителей, 2 заявки были представлены в рамках Договора о Патентном сотрудничестве. В 2002г. снизилось количество международных заявок по изобретениям, полученным от национальных заявителей и составило 4 заявки. За период с 1994-2001гг. во Всемирную организацию интеллектуальной собственности была послана 31 заявка на изобретение.

По 186 заявкам была проведена экспертиза, при этом по 7 заявкам по существу - экспертиза, в результате которой принято решение о выдаче патента сроком на 20 лет. По 149 заявкам была проведена предварительная экспертиза, в результате которой принято решение о предоставлении патента сроком на 10 лет. По 11 заявкам была проведена экспертиза, в результате которой были приняты решения о выдаче патента на полезную модель. По 6 заявкам приняты решения об отказе по выдаче патента, а по 13 заявкам - об отзыве заявки.

Товарные знаки и промышленные образцы. В 2002г. в Агентство интеллектуальной собственности РА было представлено 620 заявок на регистрацию товарных знаков по национальной процедуре, из коих 388 заявок или 62.6% - от национальных заявителей. Количество заявок от национальных заявителей снизилось по сравнению с 2001г. на 4.7%. Количество заявок, полученных от иностранных юридических лиц по национальной процедуре и в рамках Мадридского соглашения снизилось соответственно на 41.9% и 14.8% и составило 232 и 1433.

По 613 заявкам проведена предварительная экспертиза, в результате которой все заявки приняты к рассмотрению. Заявителями отозвано 10 заявок, по 27 заявкам принято решение об отказе. Зарегистрировано 648 товарных знаков и знаков обслуживания.

По состоянию на 6 декабря 2002г. получено 1433 уведомлений с указанием РА о регистрации товарных знаков в рамках Мадридского соглашения о международной регистрации знаков. Принято решение о предварительном отказе по 500 и об окончательном отказе по 279 международным регистрациям.

В 2002г. было получена 1 заявка о местах происхождения товара.

В 2002г в Агентство представлены 15 заявок по промышленным образцам, из них 11- от национальных заявителей и 4 -от иностранных заявителей.

5. СОЦИАЛЬНО -ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Фирменные наименования. В 2002г. в Агентство было представлено 3105 заявок на регистрацию фирменных наименований. Зарегистрировано 3037 наименований, из которых 1 - по заявке 2001г., отклонено - 69. Выдано 17 разрешений на использование в фирменных наименованиях слов "ай", "Айастан", "айкакан", а также их перевода.

Информация. В 2002г. издано 4 номера официального вестника "Промышленная собственность". Вестники опубликованы на армянском и русском языках, в которых опубликованы официальные сведения о выданных патентах по 150 изобретениям, 19 полезным моделям, 10 промышленным образцам и 797 зарегистрированных товарных знаков и знаков обслуживания. Опубликовано 12 номеров официального вестника "Заявки на изобретения" с целью официальной публикации заявлений на изобретения и представления их для всеобщего ознакомления.

Регистрация лицензионных и уступчивых договоров. В течении 2002г. рассмотрено и зарегистрировано 58 договоров, из которых 56 - об уступке товарных знаков, 2 - об уступке патента на изобретение. Договора об уступке товарных знаков были заключены как между иностранными, так и национальными юридическими лицами.

Финансовые показатели. В 2002г. в госбюджет РА в виде государственной пошлины было внесено 139.0 млн. драмов (было предусмотрено 189.7 млн. драмов), 55.7% которого (77.4 млн. драмов) по правовой охране товарных знаков и промышленных образцов, 18.0% (25.0 млн. драмов) - по правовой охране фирменных наименований, 6.5% (9.0 млн. драмов) - по правовой охране изобретений и полезных моделей, 9.6% (13.3 млн. драмов) - по ведению государственных реестров, 8.8% (12.3 млн. драмов) - об уступке и регистрации лицензионных договоров, 1.2% (1.7 млн. драмов) - о рассмотрении апелляций, 0.2% (0.3 млн. драмов) - по прочей деятельности. По сравнению с 2001г. снизились взимаемые суммы на 27.0 млн. драмов.

5.9. Гидрометеорологическая характеристика территории РА в январе 2003 г.

По данным Министерства охраны природы РА, среднемесячная температура воздуха в январе 2003г. на преобладающей части территории РА была выше нормы на 2-4⁰C, в Арагатской долине – близко к норме и ниже на 1⁰C, в Горисе и Каджаране – ниже на 1⁰C. В горных районах температура колебалась 4-7⁰C, в Арагатской долине и предгорьях Сюника – 2-5⁰C мороза, в Тавуше, долинах Сюника и Арцахе – в пределах 1-4⁰C тепла.

Низкая температура была зафиксирована в конце II и начале III декады, когда среднесуточная температура была ниже нормы на 3-5⁰C.

В эти дни в Лори, Шираке и Гегаркунике минимальная температура понизилась до -15-24⁰C (в Ашотске, Гаваре до -29⁰C), в Арагатской долине, предгорьях Сюника – от -8-15⁰C, в Тавуше, долинах Сюника – от -4-10⁰C.

Высокая температура была зафиксирована особенно 7-12 и 30-31 января. В Тавуше, долинах Сюника, Арцахе максимальная температура достигла +17 +22⁰C, в Арагатской долине, Лори, предгорьях Сюника +8 +11⁰C, в горных районах +3 +6⁰C.

5. СОЦИАЛЬНО -ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Январь 2003 года был отмечен недобором осадков. Месячное количество осадков в Тавуше составило 30-35% от нормы, в Лори, Шираке, Гегаркунике, Котайке – 55-80%.

Сильный ветер был зафиксирован 4-13 и 30-31 января в Гегаркунике и Лори. Максимальная скорость ветра достигла 15-18 м/сек, порывы – до 30 м/сек.

Высота снежного покрова по состоянию на 31 января в горных районах Вайоц дзора (в Джермуке) составила 60 см, в Шираке – 30-60 см, в Котайке – 40 см, в горных районах Арагацотна (в Апаране) – 34 см, в Гегаркунике – 15-18 см, в Араратской долине – 4-6 см.

В январе в большинстве рек республики среднемесячные выходы рек составили приблизительно 80-100% от нормы, а в реках северного района – 100-120%.

Уровень озера Севан в первой половине месяца понизился на 2 см, а во второй половине – повысился на 3 см и по состоянию на 31 января составил 1896.77 м, что по сравнению с тем же днем 2002г. выше на 44 см. Заберег озера в течение месяца сохранился.